

Volby v Nebrasce

Volby máme přede dvěma. Již za dva týdny bude odháněn se republikánská konvence a bojovníci...

Letošní volby budou ovšem velmi důležité, neboť mimo státních úředníků a poslanců do kongresu volan bude i sněm, jemuž připadne...

Ze státních úředníků zdá se, že ti, kteří první svou lhůtu slouží, budou znova navrženi, jmenovitě pokladník Hartley a auditor Moore.

Ze státních úředníků zdá se, že ti, kteří první svou lhůtu slouží, budou znova navrženi, jmenovitě pokladník Hartley a auditor Moore. Naproti tomu o místa ostatní bude boj tuhý a nebezpečně neříditelný...

Co se kongresních voleb týče, nyníjsí republikáné v druhém, (Mercer) třetím (Meiklejohn) a čtvrtém (Hainer) docílili nepochybně znovunavržení i znouzvolení. V pátém byl minulý týden navržen republikán Matt. A. Daugherty...

Senator Manderson dosluhuje svou druhou lhůtu a ač ovšem nade všechny ostatní nevyniká, přece považován byl vždy za jednoho z předních členů senátu. Nepochybně že byl by ochoten vzít na se znovu břímě úřadu...

J. Webster, muž též schopný i vmluvný, však jeho úřední činnost co městský zástupce v době mayorství Brosteje jej nikterak neodporoučí.

Proč ne zavodňovat!

Všechny západní příjmy státy postihový byly letos suchem a tudíž i neúrodou. Nejvíce trpěl osadník v onom pásmu, o němž již z dřívějšího známo jest, že nedostatkem deště trpívá...

Však tu nastává otázka, co mají poctí, kam se stěhovat, kde znova se usídliti. Pojednání jsme již několikrát v minulých týdnech způsobem všeobecným, o tom, kde by bylo nejlépe se usazovati a necht přemítnáme jakolivěk, vždy přicházíme k tomu výsledku, že takových výhodných krajín, jakých se v hojnosti nablýželo v letech šedesátých a sedmdesátých, krajín tak zřetelných jako jest Iowa, východní Kansas a východní Nebraska nemáme a osadníci budoucí budou se muset pokojiti s krajínami méně výhodnými...

Ne všude ovšem zavodňování potkává se se zdarem. Hlavní podmínkou jest hojnost spůsobilé k zavodňování vody. Kde této podmínky plně vyhověno, jest zdar zavodňování plně zabezpečen a mimo veškeru pochybnost vyplácel se lépe hospodaření na takové zavodňované farmě, nežli jakýmkoliv jiným způsobem. Máť tu rolník tu výhodu, že osení jeho požívá ustavičně dobrodiní tepla a světla, nepodlébaje zkáze mokrem, krupobitím aneb jinými přírodními živelnými nepohodami a přitom má vláhu úplně pod svou kontrolou, moha dopřáti jí osení svému kdykoliv a v jakémkoliv množství jest zapotřebí. Musí býti každému patrným, že to jsou ty nejpříznivější podmínky pro zrůst osení a že není se mnoho co tomu diviti, když pšda za těch okolností dává nejen jisté úrody každoročně, nýbrž úrody dvoj- a trojnásobné než stejně dobrá pšda, závislá na náhodě přírody. Vždyť snad každému jest známo, že za lét zvláště příznivých poskytuje pšda mnohem hojnější plodů svých. Snad každému jest posud v paměti, že před dvěma lety, za zvláště příhodného počasí pro ozimku, vydala tato neslychanou úrodu v Nebrasce, 40 až 50 bushů po akru, což bylo takměř k neuvěření. Proč by tedy pšda, která by se tyto příznivé podmínky, toto příznivé počasí mohlo poskytovat i libovolně každou dobou, neměla dávatí stejně hojnější úrodu rokem každým?

Nepochybně že od započátku hospodaření na pozemcích zavodňovaných zdrženi byli mnozí následkem toho, že zřízení zavodňování vyžaduje velký náklad a že pšda na které zří-

zeno již jest zavodňování, přijde draho, když by ji chtěl koupiti. Však toho svého netřeba, neboť naskytne se nyní výborná příležitost započítí farmečci na zavodňování pozemků téměř bez všeho kapitálu a bez výlohy. V Omaze založena byla před časem společnost, která v západní Nebrasce podél North Platte řeky vlastní velkou rozlohu pozemků, dříve dobytčářství věnovanou, na kteréž zřídila zavodňovací stoky a tyto pozemky nyní buď prodává, aneb pronajímá, dle přání a vůle jednotlivců. Z lá se nám že to jest výborná příležitost pro všechny, kteří nového domova hledají neb hledati musí. Jak vyzkoušíme, poskytneme společnost, těm kteří chtějí pronajmouti, zemeno, potah i vše potřebné a požaduje se sklizeň jistý díl. Po čase když by nájemník polesem koupiti chtěl, prodá se mu na splátku. To zdá se nám dobrou příležitostí, aby zkušenou bylo farmečci pomoc zavodňování a zejména zdá se nám, že by příležitostí této použiti měli ti osadníci, kteří na západě suchem z pozemků svých vypuzeni byli. Ostatně však máme za to, že by to mohla býti dobrá příležitost pro všechny ty, kteří trampotí života městského jsou nabaženi a chtějí by zkoušeti farmečení.

HOVORNÁ.

Prose dotazy přijímá inženýr Janoušek... (text o dotazech na zavodňování)

Jen půl tuctu dotazů nepodepsaných hodili jsme do koše minulý týden, ač jednaly o otázkách zajímavých. Nevíme věru, jestli dotyční jsou raněni slepotou, aneb jsou vrtohlaví, aneb tak přítomní, že obtěžují nás týden co týden dotazy nepodepsanými, ač uveřejňujeme každý týden v hořejších řádkách, že takové dotazy jdou do koše.

Milligan, Neb. — Prosim sdělte v Hovorně, jaký je zákon, když má souseď býka a druhý souseď mu jej pustí a on rozbije ploty a pak ho nespraví a dobytek vběhne do korny, kdo je za to zodpovědným. Emil Kasík.

Odpořád: — Pro tehle případ a podobné nebyl posud žádný zákon učiněn, jak dalece všude, je ale starým pravidlem v zákoně, že kdo je škody původcem, je za ni zodpovědným. Však při tom je třeba ohledu bráti na tak mnoho okolností, že pouze jen soudci možno rozhodnouti po vyslyšení obou stran, kde je právo a spravedlnost.

Munden, Kas. — Prosim sdělte v Hovorně, jak jest nejlépe mravence vyhubiti z domu. Již mnohé prostředky jsem zkoušel, ale není možno se jich zbaviti. J. Plachý.

Odpořád: — Mnozí považují vyhubení těchto obtížných trapičů, pakli jednou pod domem se usadili, za nemožné. Máte-li přístup k jejich bytu (mraveništi), zahubíte je, pakli v noci probodnete hlubší díru tyč do prostředí mraveniště a nalejte do ní trochu srohuhlíku (bisulphite of carbon), načež ihned ji připravenou zem zasypete a ušliápnete. Lezou-li vám do spížírny, můžete je chytat do houby (mycí), kterou v roztoku cukru namočíte a do spížírny položíte. Mravenci na lezou do vnitř a potopíte-li houbu do vařící vody, zničíte je rázem. Některé radí otrávití medem nebo cukrovou vodou jedem. Rozpráštěte-li v těch místech, kde nejvíce se vyskytují bílý květ (flower of sulphur) zaženete je. Též kvasnice, smíšené se syrobem nebo medem přý je zahubí.

L. A. W.

\$15 do Denver a zpět po Union Pacific, dne 10. a 11. srpna, následkem schůze lfy amerických bicyklistů. Navštívte mne.

H. P. DEUEL, jed. U.P. dráh, T-Dat 1302 Farnam ul., Omaha.

ČESÍ V AMERICE.

"Orgán Bratrstva" v posledním svém čísle přináší úvahu dr. A. Hrdličky o "přech Čechů v Americe". V čísle předposledním přinesl úvahu o Phillipsovi, v posledním pak píse o Heřmanovi. V obou pojednáních neobsaženo nic nového, co by se spisku p. T. Čapka "Památky českých emigrantů v Americe" veřejnosti našel známo již nestylo.

Dr. Al. Hrdlička z New Yorku jmenován byl lékařem v státní nemocnici v Middletón, N. Y.

Zvláštěm způsobem chytání zlodějí vyznamenává se krajan L. Rajnošek, poblíže La Grange, Tex., bydlící. Tomuto ztráceli se z pole houfné melony a proto na zloděje naléhal. Otrávil totiž několik melonů a účinek toho se zaby objevil. Roznemohlať se druhého dne nedaleko bydlící černošská rodina a vzor pomoci lékařské dva členové zaplatili touhu po cizím majetku životem.

Zase nová vymoženost — zmožili jsme se v Americe již také na českého mistra tanečního! Dočítáme se totiž v Denním Hlasateli, že p. B. Bauer odejel na pořádání do Cedar Rapids, aby tu české národní četverlce vyučoval.

Chicagskému katolickému deníku "Národu" nějak nesvěděl — byl koncem týdne o polovíčku zmenšen a též i polovina personálu propuštěna.

Hošík J. Maštalf hrál si v úterý minulého týdne na 16. a Fisk ul., když tu nešťastnou náhodou do přízemku spadnul a se zlomenou kosti stehenní delší dobu tu ležel, než byl spozorován.

První český veslařský klub v New Yorku dobyl opět vítězství a sice při závodech čtyřveslových loď, kteréž mezi College Point a North Beach pořádány byly. Veslařům Behenskýmu, Machovi, Ladmanovi, Koudelkovi a Tesařovi příděny byly skvostné zlaté odznaky, na stuze amerických barev zavěšenými, mimo čehož udělena jim ještě cena čestová, a sice těžký hedvábný praporec, rudé barvy, se zlatým třepím a příslušným nápisem.

V úterý v noci minul. týdne postřelen byl v Chicagu smrtelně krajan Mat. Jelínek. Týž ubíral se domů, když tu přišel do cesty lupiči, několika policisty pronásledovanému a od tohoto do čela nad pravým okem střelen byl. Jelínek dopraven byl do okresní nemocnice, kdež poranění jeho smrtelným prohlášeno.

Chicagský páter Molitor zase jednou veřejnosti ukázal, kterak s obrady církevními byznis se dělá. Přátelé krajana F. Štecha, hrdinského to mladíka, kterýž, jak minule jsme oznámili, při zachraňování dětí z hořícího domu tak těžkých popálenin utrpěl, že druhého dne jim podlehl, vypravili mu pohřeb a tu požádali i pátera Molitora o vypravení pohřbu, týž však požadoval za to \$11, z čehož ani jedinkého centu sleviti nechtěl. Když peníze nedostal, tu jednoduše mši nesloužil a rakev vykropil teprve, když mu za to pšda zaplacená byla. Toť také příklad lásky k blížnému.

Milwaukee má opět svůj časopis český a sice započato opětně s vydáváním "Rovnosti". Prozatím vydáván bude nový tento list týdně a později změněn bude na trojtýdenník.

"Právo Lidu" jest dosud v "tribuni", neboť byla mu známka unioová odejmuta a dvěma sazečům vydány na obnos zadržené mzdy proti listu rozsudky.

Oborný zbraňnický časopis "The American Florist" přináší v posledním svém čísle vjztrahu, kterou zbraňnické varování jsou před svindlerem, nosoucím jméno J. J. von Jaisy, kterýž za českého hraběte se vydává a v Clevelandu značně zbraňnických úspěchů. Týž jest se 40 let star, 5 stop 5 palců vysoký, váží asi 135 lb., jest značně opálen, má dlouhý, přizřevělý vous, nosí broje a mluví německým přízvukem.

V neděli zahájeny byly v New Yorku, v Eblingově Aurora parku, první závody východní župy Nár. Jed. Sokolské za účastenství žat z New Yorku, Morrisannie, Long Island City, Baltimore, Newarku a Westfield.

Při požáru v Belle Plaine, Ia., o němž minule zpráva jsme přinesli, poškozeni byli, dle zprávy Slov. Am., mimo pp. F. K. Záleského a J. J. Mazance i krajané Jos. Černý, jemuž shořel hostinec, Vác. Houdkovi zničen obchod i s budovou v ceně \$6,800; Bendovi & Dohnáčkovi zničen feznický obchod v ceně \$1,300, mimo čehož poškození v menších obnosech sedláři Kratoška, doutníkář Pečenka a dvě paní hostinské, paní Jelinková a p. Rejmanová.

V Slovane Americkém se dočítáme, že p. F. K. Ringsmuith zamýšlí v Cedar Rapids, Ia., pomoci několika českých bohatých evangeliků založiti český časopis denní. To bylo by věru blou vřavou, aby některý z našich českých Krosů dal také nějaký ten šestáček do novin!

Při požáru v dřevařských ohradách v Chicagu, o němž na jiném místě zpráva přinášíme, přišel o život též krajan Fr. Skala a sice spadnutím do řeky. O krajanovi J. Mrázovi a jeho manželce, kteří v sousedství ohrad bydleli a jejich domek též obětí plamenů se stal, soudíme, že o život v plamenech přišli, neboť od požáru oba se pohřešují.

Krajanu Jos. Pankovi u Nové Prahy, Minn., vyhořela maštal, tři stohy obilí a 12 tun sena. Škoda obnáší přes \$500.

Dráha Southern Pacific v Kalifornii ohlásila, že vezme zpět do práce všechny stávkáře, s výjimkou těch, kteří při páchání násilností dopadeni byli a vše, co na nich žádá, jest pouze slib, že v budoucnosti všech stávek se vystrhají.

V uhlodolech Newcastle a Glenwood, Colo., byla práce úplně zastavena a to následkem toho, an horníci za cenu sníženu pracovatí se zdráhali.

Výletní parníček "Glad Tidings" potopen byl v pondělí v řece Detroit, nedaleko Ecorso, následkem srážky s parníkem "Pathfinder." Čtyři osoby nalezly hrob v chladných vlnách.

V Kensington, Illinois, postřelen byl miličákem stávkář Tete, kterýž řetězem stráží, závod Pullmanův střežících, propřížití se chtěl. Tete přijde o ruku.

Na žádost mayora Hopkinse odvoláno guvernérem z Pullman osm setnin milice, tak že nyní všeho vsudy již jen 3 setniny milice ve zbrani zbývají a i ty co nejdříve odvolány budou.

Obdržel první odměnu — na svět. výstavě. DR. PRICE'S CREAM BAKING POWDER. Nejdokonalejší: připraven. Čistý prášek z vinného kamene. Prostá směs, kamene a jinych jedlost. PO SE ROKU V POKROKĚ